

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lloseta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

Año XV

PALMA DE MALLORCA
Martes 29 de Julio de 1924

Núm. 4661

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¿De qué se quejan?

Por lo que estoy viendo estos días, a los pocos del advenimiento del Directorio, el señor Unamuno escribió en cierto periódico de la Argentina un artículo poniendo verdes, azules y de todos los colores a «El Sol» y a quienes lo redactan y en él colaboran, al menos a los principales.

No conozco el artículo del señor Unamuno, mas, por lo que dicen sus impugnadores, debía ser, en el fondo, una sarta de insolencias y de crueldades contra los hombres de «El Sol», suponiéndoles entregados al Directorio.

Como el nombrado periódico no tuvo conocimiento del artículo de que se trata hasta bastante tiempo después de publicado, y en tal sazón el señor Unamuno había dado con su cuerpo en Las Afortunadas, «El Sol» no quiso, por cortesía, molestarle los huesos al catedrático de Salamanca, y demoró el hacerlo para cuando, por estar con las manos libres, se pudiera defender.

La ocasión ha llegado, y, primero, uno de los más conocidos colaboradores de «El Sol», y, después, el director del mismo periódico, responden al «torpe tejido» de insolencias del señor Unamuno, procurando defenderse de las imputaciones de éste y, a la vez, con más o menos retórica, o más o menos civismo, en el sentido de que éste es «urbanidad y decencia», le ponen de ególatra que da lástima.

Bien, señores, bien.
El Sr. Unamuno no ha hecho con ustedes sino lo que bajo la influencia de su desahogado amor propio y de su niqüela-

da meg lomanía [ha hecho, con menos razón todavía, con copia de personas y de instituciones dignas del mayor respeto, algunas con glorias suficientes para que el señor Unamuno, de no sentir afición al libelo, se descubriera respetuosamente delante de ellas.

Y cuando el señor Unamuno, imitando a esos chicleos de mala crianza que apedrean las portadas de las catedrales y las estatuas de los hombres célebres que se levantan en algunas plazas públicas, ha apedreado a aquellas personas e instituciones, ni «El Sol» ni otro periódico le han contenido, y tal vez, en cambio, le han estimulado.

¿De qué se quejan?
«El Sol», sin advertirlo, y sin proponérselo, por odio o por justa hostilidad hacia la política derribada, apareció unos días o unas semanas tan de acuerdo con el Directorio, que quienes no saben bien su independencia, le pudieron tomar por órgano oficioso de aquél. Y esto contribuyó a sacar de sus casillas—él sale fácilmente—al señor Unamuno.

De modo que no hay por qué tomar las cosas tan a pecho.

Recuerdo que en una ocasión se trabaron de palabras, un tanto gruesas y un tanto violentas, dos socios de cierto Casino de Madrid, y cuando estaban en el momento culminante de los dicitos, un amigo de ambos les invitó a la concordia, diciéndoles:—¿Para qué se insultan ustedes? ¿No comprenden que los dos tienen razón?

Miguel Pinafor

COMENTARIOS

Curiosa súplica

Si alguna vez vagas por nuestros suburbios, ¿no te place, lector, ver el árbol—aquí un almendro, allí un granado—que vierte sus desbordantes ramas por encima de las tapias del corral? Pone una bella nota en la pobre calleja, sobre todo cuando el almendro ostenta el nácar de sus flores, o el granado la encendida bermejer de las suyas. Y si eres, por fortuna, feliz mortal que paseas en antiguo carruaje o en moderno automóvil, ¿no le perdonarás al buen árbol la levisima huella que pueda dejar en tu coche, al contacto de sus ramas amigas? Esos fugaces roces tienen, precisamente, no sé qué, que les hace gratos. Por algo han sido registrados por la sensibilidad de los poetas:

Garroveros que freguen amb la branca baixa les veles dels carros que van a n'el cós...

L'amel!é! ferá amb sa branca pessigolles de satí...

Esta placentera nota de nuestros suburbios está en peligro. ¿No leiste la singular súplica concejil? Tenemos a punto de estrenar, si es que todavía no ha sido estrenado, un nuevo coche fúnebre, el «coche de gloria»—no discutamos ahora el nombre.—Parece que el edil que entiende en eso debe de estar encantado con el nuevo carruaje funerario, o glorioso, que tiene, por lo visto, unas molduras estupendas, que fuera una verdadera lástima que sufrieran el más ligero deterioro. Para evitarlo, para que no sobrevenga ese desastre, el previsor concejal se adelanta a rogar a los buenos pobladores de los suburbios, que, podadera en mano, vayan cortando una a una, sin compasión, las ramas que asoman por encima de las tapias, para evitar que dejen el más pequeño rasguño en las maravillosas molduras. No se diga que no hay previsión, ni que falta zelo.

Supongamos que la podadera accede, aunque sea a regañadientes, al curioso ruego: ¿estará ya a cubierto de todo peligro, con sus portentosas molduras, el flamante coche fúnebre? ¿se ha pensado, a pesar de tanta previsión, en los desperfectos que le puede ocasionar el mal tiempo, ponga por caso? Vale la pena de pensar en ello, muy seriamente. Y el grave obstáculo está en que en vano lanzaría el vigilante edil ese otro ruego: Se súplica a los vecinos, que eviten las defunciones en día de lluvia...

funcionarios que, excediendo de las aludidas plantillas, no fuesen necesarios en los referidos servicios, o que por razón de su función o por las características del servicio o Cuerpo (magistrados, jueces o profesores de centros o cátedras suprimidas), no haya posibilidad de agregarlos a otros centros u organismos análogos, porque éstos, por ministerio de la ley, se compongan de un número fijo de funcionarios, quedarán excedentes forzados en los dos tercios del sueldo.

Dentro de las normas que preceden, se conceptuarán excedentes los funcionarios de los Cuerpos y dependencias suprimidos; y en aquellos centros o dependencias en que, por reducción de plantillas sobre personal, quedarán excedentes los que ocupen los últimos puestos en el escalafón de la clase respectiva, a menos que haya personal voluntario para pasar a tal situación al cual se dará preferencia de antiguo a moderno. En Hacienda se considerarán como un solo centro para estos efectos todos los de la Administración central, y como otros tantos, cada una de las Delegaciones de Hacienda o servicios que este ramo tenga en la localidad. En todos los ministerios el personal sobrante irá ocupando, con arreglo a los turnos de colocación que prevengan los reglamentos orgánicos correspondientes, las vacantes que vayan siendo amortizadas.

Segunda. En los ministerios de la Guerra y Marina se seguirán las normas prevenidas en el vigente decreto ley de Presupuestos para 1924-25, y si después de acoplar el personal a las plantillas que en el mismo figuran, y reorganizada la reserva activa en el Ejército, hubiese personal sobrante, quedará en la situación de disponible, creada por la ley de 29 de junio de 1918, con el sueldo fijado por el real decreto de 20 de mayo de 1920 («Diario Oficial» número 112).

Tercera. Para procurar el rápido acoplamiento del personal a las nuevas plantillas aprobadas para los servicios central y provincial de Hacienda, y hasta tanto se llegue en cada clase a este acoplamiento, los funcionarios a quienes correspondía ascender habrán de ir necesariamente a servir plaza en las provincias a donde convega el servicio, si bien podrán renunciar al ascenso, el cual se otorgará al que siga en el escalafón, si lo acepta. Igual concesión podrá hacerse por real orden del Directorio militar para otros Cuerpos o servicios de cualquier ministerio que se reconozca la misma necesidad o conveniencia.

Art. 3.º Quedan derogadas las disposiciones anteriores en cuanto se opongan a lo mandado en este real decreto-ley.

La ofrenda al Apóstol

Discursos

He aquí el discurso del Presidente del Directorio en el acto de la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago:

«Santo Apóstol, Patrón de España: Vengo a postrarme ante vuestro sepulcro en nombre y representación de mi Rey, del pueblo y del Ejército, que una vez más hace afirmación de fe y de esperanza en vuestro poder, glorioso Patrón de España, de salvadora fe, balanza de impulso de grandeza y bien para la Patria, para su iglesia y para sus Ejércitos de mar y tierra, que hoy luchan denodadamente en África para abrir nuevos caminos a la cultura y a la civilización. Os pido, Señor, iluminéis a los que, ciegos, las creen incompatibles con el progreso, y sobre todo, a los que no comprenden que el primero de todos los progresos es el mejoramiento del ser humano, sin el cual ciencia y artes serían diabólicos medios puestos al servicio del mal. Muy firme esperanza me anima al postrarme hoy ante vos. Apóstol santo, en la feliz coronación de la obra que sobre mí pesa, pero será más fuerte y fundada si me prestáis vuestra forzada ayuda, y si en esta tierra que guarda vuestros gloriosos restos, y en España entera que los venera, todos los seres se aprestan y disponen a luchar por el engrandecimiento nacional. Recibid mi devota invocación a vuestro poder para que bendigáis al pueblo y a la Real Familia, al Ejército y a la Marina, y a mí, el más humilde de los españoles, concedéme, a cambio de la ofrenda de mi vida, la inspiración y acierto para servir a España y el perdón de todos mis pecados. He dicho.»

A continuación el Arzobispo de Santiago doctor Legó, pronunció las siguientes palabras:

«Venís, excelentísimo señor, a ofrecer al Patrón de España el don secular y augusto que cada año envía a esta basílica la piedad de nuestros Reyes; traéis la representación y el mandato de nuestro católico Monarca, don Alfonso XIII, en cuyo corazón arde el amor de la Patria y en cuya mente brilla la luz de la fe, y ostentáis el

honor de la autoridad primera y el brillo y la gloria de las armas.

Santiago acoge con gratitud la regia ofrenda patriótica. El Apóstol modeló la raza española al suave calor de su palabra, le otorgó primero la unidad religiosa y después la unidad nacional; le enseñó a amar a Cristo, Rey de Reyes, y a sus Monarcas, soldados de la Iglesia; les coronó de laureos en los campos de batalla y de palmas y triunfos en asambleas y concilios, y la enriqueció en otros siglos con la libertad del Municipio, la justicia de las leyes, la hidalguía de la aristocracia y la honradez del pueblo.

El le entregó islas y mundos nuevos y le señaló el rumbo del Mediodía, para que redimiera el continente africano, y hoy es el espíritu del santo Apóstol quien pone en vuestros labios frases que son eco de la profesión de fe pronunciada por los de don Alfonso XIII ante el Vicario de Jesucristo.

Santiago bendice, desde aquí, la obra de restauración del Municipio y de la nación, que vos habéis emprendido, poniendo en ella vuestro esfuerzo y vuestra vida y tendiendo el celestial recuerdo de Clavijo sobre las huestes que pelean al otro lado del Mediterráneo, para que brille de nuevo el honor español en las cumbres de la Historia y descendan sus favores a raudales sobre la Iglesia y sobre España, sobre el Vicario de Jesucristo, nuestros católicos Reyes y su augusta Real familia, sobre vos y el Directorio militar; sobre el pueblo que trabaja y el Ejército que lucha.

Y esta urna preciosa, que encierra la regia ofrenda, y con ella los votos de España; esta urna que vos depositáis por vez primera ante las reliquias de Santiago, y yo recibo, también por vez primera, como custodio de este sepulcro, venera sea por milenios siglos de los presentes anhelos y prenda soberana de nuestras futuras glorias. Amén.»

¿CAMPAÑA CONTRA EL AÑO SANTO?

La cúpula de San Pedro

Leemos el siguiente telegrama:

«Roma.—A propósito de los rumores circulares afirmando que la cúpula de San Pedro amenaza ruina, escribe hoy «L'Observatore Romano» lo siguiente:

«El Cardenal Merry del Val conoce desde hace tiempo los estudios hechos por el ingeniero norteamericano Hafaer, y sus observaciones fueron examinadas por la oficina técnica de la Fábrica de San Pedro, que no deja pasar ninguna ocasión de visitar la cúpula y estudiar las eventuales reparaciones. Las lesiones que se advierten no ofrecen peligro, y después del Año Santo podrán estudiarse. Estos estudios serán examinados por una Comisión internacional, dado el carácter mundial del monumento y el interés del orbe entero por su conservación.

La falta absoluta de peligro inminente se prueba por el hecho de que trozos de papel y de cristal puestos hace cerca de un siglo en los sitios lesionados han permanecido intactos, lo que demuestra que no ha habido modificaciones interiores.

Los rumores acerca de esto pueden tener fines que no es oportuno precisar todavía; es preciso recordar que hace dos siglos se repitieron para alejar a los fieles de la Basílica.»

El periódico termina preguntando si ahora, dada la proximidad de las fiestas jubilaires, no se persigue el mismo fin.»

La cruz de Constantino

Volvará a colocarse sobre el Capitolio

Leemos:

«Roma.—El Comité Fides Romana se ha dirigido a las autoridades de Roma pidiendo que sobre la torre del Capitolio vuelva a ser colocada la cruz de Constantino que, so pretexto de restauraciones en el edificio, había sido quitada por los Gobiernos anticlericales hace cuarenta años.

Con este motivo, el ministro del Interior, Federzoni, ha dirigido al diputado católico Martire la siguiente carta:

«El noble propósito de colocar de nuevo en la torre del Capitolio en el día consagrado de la celebración de la victoria, la cruz de Constantino, tiene toda mi simpatía y mi consentimiento, porque se inspira en el altísimo fin de juntar, en el nombre y por virtud de Roma, las imágenes de la Fe y de la Patria, y responde exactamente a los principios que animan y guían la acción del Gobierno nacional. Merece aplauso la iniciativa del Comité Fides Romana, que proponiéndose hacer coincidir con la celebración de nuestra victoria un acto de debido homenaje al sentimiento profesado por la casi totalidad de los Italianos, imprime una digna forma exterior al monte que, después del Gólgota, es el más sagrado para todas las gentes del

mando y a la gran idea que quiere a la Italia de Vittorio Veneto unida y concorde en fusión espiritual de fe y de patriotismo.»

El ministro termina asegurando que el acontecimiento sea prenda de renovada fraternidad para la Patria, impulsada por los hijos mejores hacia más altos e inmortales destinos.

La carta ha sido muy bien recibida entre los católicos de Italia, que ven cumplido así, en vísperas del Año Santo, uno de sus más ardientes deseos.»

Los antiguos alumnos del Patronato Obrero

Se reunieron anteayer en gran número los alumnos antiguos del Patronato Obrero bajo la presidencia del P. Guillermo Vives en el comedor de la Cocina Económica, con el fin de formar una sección que sirva para estrechar los antiguos lazos de amistad, conservando las costumbres que se han ido creando durante los diez y siete años que tiene de existencia el Patronato Obrero.

Integran la Junta Directiva: don Pedro Roselló, don Antonio Monlau, don Julián Ritorri, don Guillermo Fallana y don Jaime Sancho.

Reinó mucha cordialidad y entusiasmo. Después de sacar un grupo fotográfico, fueron todos a ponerse bajo la protección de San José.

Terminó el acto con un refresco.

Secamiento de albaricoques

Dice el semanario «El Felanitense»:

«Han terminado definitivamente los trabajos de elaboración del albaricoque en seco; lo único que se tiene que terminar en algunos secaderos, es el encajonado de la fruta, en cuya operación continúan ocupadas multitud de mujeres. La cantidad elaborada en Felanitx resultará más importante de lo que podía dar de sí la cosecha, debido a que se importan gruesas partidas procedentes de unos pueblos vecinos, principalmente Porreres.

Los industriales que han tocado en el año actual este negocio, se muestran esperanzados del buen resultado de la campaña, juzgando por los síntomas de animación en el mercado extranjero. Recientemente han estado en Felanitx varios representantes de casas especuladoras de dicha fruta, realizando sus primeras compras. No hemos podido averiguar la cotización, a causa de la impenetrable reserva en que se han encerrado ambas partes contratantes, tal vez para no desconcertar al estado de expectación en que permanecen la mayor parte de los tenedores de mercancía.

Ayer fué embarcada la primera partida

DECRETO QUE AFECTA A LOS FUNCIONARIOS

Amortización de vacantes y régimen de excedentes

La «Gaceta» publica el siguiente importante decreto:

«A propuesta del jefe del Gobierno, presidente del Directorio militar, y de acuerdo con éste, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º «Amortización de vacantes.—Para la amortización del 25 por 100 de las vacantes que ocurran en las diversas categorías, con arreglo al artículo 17 del real decreto de 30 de junio último («Gaceta» número 185, ley de Presupuestos para 1924-25), se tendrán en cuenta las siguientes cláusulas:

a) Servirán de base para dicha amortización las plantillas consignadas en el presupuesto aprobado por el referido real decreto ley de 30 de junio último en todos aquellos servicios ya implantados.

En cambio, aquellas otras plantillas que se hayan establecido como prestación de servicios que se piense implantar durante el curso del año económico, no tendrán vigor para ningún efecto inferior no se implante el referido servicio, a lo que habrá de proceder la correspondiente disposición de ley orgánica.

b) Se considerarán como vacantes definitivas, a los fines de la cláusula anterior, las producidas por fallecimiento, jubilación retiro, pase a la reserva, cesantía, separación del servicio y, en general, cuantas puedan determinar disminución definitiva respecto a la plantilla de que se trate. Se considerarán como transitorias las excedencias, supernumerarios, reemplazos, destinos civiles para los militares, o no propios de su Cuerpo y empleo para todos los funcionarios y cuantas otras tengan carácter análogo.

c) Partiendo de la base expuesta en la cláusula b) y de la clasificación de vacantes a que se refiere la b), se seguirán las siguientes normas: Cuando no haya exceso de personal sobre la plantilla consignada en el presupuesto vigente, se darán al ascenso todas las vacantes definitivas que se produzcan, amortizándose, en cambio, todas las transitorias, al ocurrir las cuales se aplicará el sistema de sucesión reglamentaria. Cuando haya exceso de personal sobre la plantilla del presupuesto vigente se amortizará la primera de cada cuatro vacantes definitivas que se produzcan y todas las transitorias. La amortización de esa vacante no se aplicará, según previene la real orden de 20 de octubre de 1923 («Gaceta» del 24), a las que se originen con motivo de ascensos o corridas de escala a que dé lugar la provisión de una vacante, que no corresponda a la amortización.

d) Por cada ascenso otorgado por mérito

tos de guerra de amortizará la [primera] vacante que corresponda al ascenso en la escala del empleo obtenido, cualquiera que sea la antigüedad con que éste se otorgue.

e) Con arreglo a la real orden de 27 de marzo último, no se llevará a efecto la amortización en la forma prevista cuando el número de funcionarios de una categoría sea inferior a cuatro, subsistiendo la amortización marcada cuando exceda de este número. En el primer caso, se compensará la no amortización de la plaza con la de una de la categoría inmediata inferior, además de la amortización que a esta categoría corresponde por el turno general, o bien en la siguiente si en la inmediata no hubiera más de cuatro plazas.

f) Se exceptúan de los preceptos comprendidos en las cláusulas anteriores aquellos Cuerpos o servicios que por disposiciones emanadas del Directorio se hallen exceptuados de amortización o sometidos a una superior al 25 por 100.

g) Subsistirá la prohibición de nombramientos de personal nuevo que suponga aumento de plantillas sobre las establecidas en el presupuesto vigente; a menos que taxativamente se establezca por decreto-ley del Directorio un nuevo servicio; pero pertiendo siempre de que en dicha disposición se consigne la manera de arbitrar el crédito correspondiente.

h) Dentro de los diez primeros días de cada mes los ministerios publicarán en la parte dispositiva de la «Gaceta», y con separación de Cuerpos, relaciones de todas las vacantes definitivas y transitorias que hayan ocurrido en las escalas de los mismos durante el mes anterior, indicando la fecha y el motivo de la vacante, así se ha amortizado o provisto, número que hace en el turno general de amortización, o ascenso, según el caso, y el nombre, del ascendido, cuando haya así ocurrido, o del que la haya cubierto, caso de serlo, por un excedente.

Art. 2.º Régimen a que se someterá el personal sobrante.—Se seguirán las normas siguientes:

Primera. Los funcionarios de todas las clases que excedan de las plantillas a que se refiere el artículo anterior podrán ser agregados a la oficina o dependencias de su ramo que haya en la localidad de su residencia, siempre que la urgencia en el despacho de asuntos atrasados y extraordinarios lo requiera, por no ser suficientes circunstancialmente los funcionarios de plantilla en las mismas. En tal caso se les considerará como excedentes en servicio activo, con derecho a percibir el sueldo entero. Los restantes

de cajas con destino al mercado de Marsella.

Se han hecho muchas ventas de huesos de albaricoque, sin descascarar ni seleccionar, a razón de 28 pesetas el hectolitro.

Incendio en un monte

En el Gobierno civil se recibió ayer una comunicación de la Benemérita del puesto de Andraitx dando cuenta de un incendio ocurrido, días atrás, en el monte llamado «Coll d'en Rassa».

El voraz elemento tomó, en un principio ya, gran incremento, propagándose rápidamente al monte del predio «Biniorellá».

El fuego pudo ser localizado, después de grandes esfuerzos, al día siguiente de iniciado.

Se quemaron muchos pinos pequeños y monte bajo en una extensión de unas doce hectáreas.

Las pérdidas materiales se calculan en unas tres mil pesetas, y,afortunadamente, no tuvo que lamentarse ninguna desgracia personal.

Créese que el incendio fué casual, iniciado tal vez por una colilla de cigarrillo involuntariamente echada por algún transeunte.

Pago de haberes

El próximo día 1.º de Agosto se abrirá el pago a los perceptores de Clases pasivas que los tienen asignados por esta Pagaduría Depositaria de Hacienda.

El pago se hará en la siguiente forma: Día 1.º Pensiones remuneratorias, jubilados y Montepío civil.

Día 2.º—Montepío militar y Retirados desde la letra A a L.

Día 4.º—Retirados desde la letra M a Z, ambas inclusive.

Y día 5.º—Nómines sin distinción.

Patronato Real

Antituberculoso

Hemos recibido las siguientes líneas: «Ha ingresado en el Banco de España la cantidad de 5 020 pesetas, producto líquido de lo recaudado en la kermesse benéfica del «Hotel Mediterráneo».

A todos los que contribuyeron, les damos las más expresivas gracias».

Sobre supresión de líneas marítimas

Los transportes por tierra

La Cámara de Comercio de esta ciudad ha cursado los siguientes telegramas:

«Director General Navegación. — Madrid.

Mesa Cámara Comercio Palma Mallorca enterada anuncio relativo información sustitución líneas Marsella y Argel, acuerda reiterar V. I. telegrama 8 actual cursado Presidente Directorio oponiéndose esa medida contraria intereses país, actitud esta secundada por corporaciones locales. Salúdale, Manuel Bonet, Presidente».

«Presidente Directorio Militar. — Madrid.

Mesa Cámara Comercio Palma Mallorca sesión hoy acordó apoyar ante V. E. mociones Consejo Fomento Burgos, Cámara Comercio Lujo y Fomento Cívismo Palma sobre Decreto transportes viajeros y mercancías por carretera, contrario libertad comercial y fomento industria a que afecta, rogándole respetuosamente rectificación.

Salúdale, Manuel Bonet, Presidente.

La fiesta de la Beata Catalina Thomás

Ayer, en la iglesia de Santa Magdalena, se celebró, con la brillantez acostumbrada, la fiesta que anualmente dedica a la ínclita valdemosina la Beata Catalina Thomás, en el día de su festividad, el Ayuntamiento de esta población.

El templo lucía sus mejores galas y aparecía profusamente iluminado.

Ofició, en la Misa mayor, el M. I. señor don Gabriel Muntaner, «Empleariado», a quien asistían de diácono el M. I. señor don Antonio Villaplana, Canónigo, de subdiácono el Rdo. don Antonio Mesquida, capellán del Colegio de Hermanos de la Doctrina Cristiana, y de Pbro. asistente el Rdo. don Miguel Pou, capellán del convento.

Ocupó el púlpito el Rdo. don Andrés Calmarí, Profesor del Seminario.

Asistieron, a más de numerosa concurrencia, el Ayuntamiento, representado por el Alcalde, señor Liompart, y el concejal jurado, señor Massanet; y el Ilmo. Cabildo Catedral, presidido por el Deán, M. I. señor don Antonio M.º Alcover.

Durante todo el día, y especialmente al amanecer, fué el templo visitadísimo por innumerables fieles que iban a orar ante el cuerpo de la Beata mallorquina.

Anoche, en la propia iglesia, se cantaron solemnes completas—las entonó el M. I. señor don Rafael Rosselló, Canónigo, asistido del Rdo. don Miguel Pou—en preparación de la fiesta que hoy dedica a la Beata Catalina la Comunidad de religiosas de Santa Magdalena.

Asistió a las completas numerosísima concurrencia.

Vigilia de las Espigas

En la iglesia parroquial de Establiments El Consejo Superior Diocesano de la Adoración Nocturna ha dirigido a los Adoradores los siguientes líneas:

«Queridos adoradores de Jesús sacramentado: Deseoso este Consejo de que se multipliquen cada día más los actos de adoración, alabanza y reparación hacia Jesús ofrecido en el Sacramento de sus amores, y convencido prácticamente del gran fruto que reportan en las almas las Vigilias de las Espigas que venimos celebrando, todos los años, en los diversos pueblos de nuestra isla, ha acordado celebrarla este año, en el vecino pueblo de Establiments, en la noche del 2 al 3 del próximo Agosto.

No dejéis, pues, de asistir a ella cuantos

sentís en vuestro pecho una chispita de amor hacia Jesús Sacramentado. A ella os invita el Consejo, a ella os llama Jesús del Sagrario y a ella os obliga el Reglamento.

Programa

A las nueve de la noche del día 2, se reunirán los Adoradores en la Iglesia de San Felipe Neri para rezar las preces preceptivas por el Ritual y dirigirse a la plaza del Olivar al objeto de tomar los autos camiones especiales que saldrán a las nueve y media para Establiments.

Los paseos se expenderán en San Felipe Neri.

A las diez, y a la llegada del último auto camión se reunirán todos los Adoradores en la casa escuela para celebrar Junta de Turno: terminada, procesionalmente se dirigirán a la iglesia parroquial.

Una vez en la Iglesia, exposición de Sa Divina Majestad, Oraciones de la noche, plática por el Reverendo don Andrés Bertera, Pbro., y canto del Invitatorio.

Seguirá la Vigilia como en las ordinarias, cantándose el Te Deum y los Landes.

A las cuatro de la madrugada del día res, oraciones de la mañana y Misa solemne de Comunión solo para Caballeros (las Señoras lo verificarán antes) y se cantará la de Anjells.

Terminada la Misa, se organizará la procesión hacia el predio «Son Berga Nou», para dar la bendición con el Santísimo a los frutos de la tierra: vueltos a la Iglesia, reserva de Sa Divina Majestad y retirada de la guardia.

Y media hora después con los autos camiones especiales regresarán a Palma los Adoradores.

En esta Vigilia serán, respectivamente, Capellán, Jefe de noche y Secretario, el Director espiritual, Presidente y Secretario del Consejo Directivo de la Sección.

Los Jefes y Secretarios de turno tendrán la bondad de formar las listas de Adoradores asistentes, indicando la clase y entregarán dichas listas durante la noche al Secretario de la Vigilia.

Se suplica que todos los adoradores activos y honorarios ostenten el distintivo.

El Consejo Diocesano Directivo

El Excmo. e Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencia a todos los que tomen parte en la expresada Vigilia.»

La suspensión de la corrida de Inca

Cundió anteayer en la ciudad de Inca la indignación del público contra los toreros—matadores y picadores—por haberse negado a torear los seis toros de Pérez Tabernero.

Ya dijimos, en la edición de ayer, que, por orden del delegado gubernativo, señor González Moro, quedaron detenidos, a más de los picadores, los tres espadas: «Valencia II.º» Facultades y Fuentes Bejarano. Pero éstos permanecieron, custodiados por la guardia civil, en el hotel, pues el señor González-Moro, con muy buen acuerdo, no quiso exponerlos a los peligros de la indignación del pueblo, y de ahí que no quisiera ordenar su conducción a la cárcel hasta la madrugada, a la una y media. ¡Aun así, se formó, rápidamente, una manifestación, que siguió a los toreros, dirigiendo a éstos desmentos e insultos y pretendiendo agredirlos, cosa que evitó, con su intervención, la Benemérita.

Matadores y picadores pasaron toda la madrugada y el día de ayer en la cárcel provisional de Inca, en calidad de detenidos por orden del delegado gubernativo.

Ayer adelantamos la noticia de que el abogado don Jaime Sauti y el procurador don Miguel Perelló habían recibido el encargo de la Empresa de la plaza de toros de mandar a los tres matadores. La demanda fué interpuesta en la mañana de ayer, actuando a «Valencia II.º» Bejarano y Facultades del delito de estafa. Se les pide, además, fuerte indemnización—según noticias, 60 000 pesetas—por incumplimiento de contrato y por los perjuicios causados a la Empresa.

La Empresa dirigió a la Asociación de empresarios de plazas de toros de España el siguiente telegrama:

«Fernando Jardón.—Fernand-Flor 2.—Madrid.

Comuniqué indignado que «Valencia II.º» Facultades y Fuentes Bejarano, negándose infundadamente, secundando picadores, han dinámico ganado Graciliano Pérez Tabernero suspendiéndose corrida tal causa una vez lleno rebosante.—Perjuicio empresa incalculable.—Denunciado hecho, detenidos autores.—Protesto perjuicios solicitando con arreglo artículo sexto Reglamento me defendan con abogado y procurador tengo nombrados.—Coll, empresario.»

También se telegrafió lo ocurrido al ganadero don Graciliano Pérez Tabernero.

En la mañana de ayer pasaron a Palma los banderilleros de las cuadrillas que debía torear el domingo en Inca, visitando al Gobernador y pidiéndole la libertad de sus compañeros detenidos. El Marqués de la Garra manifestó a los visitantes que tenían que dirigir su petición al delegado gubernativo del partido de Inca, del que dimanó la orden de detención. Los banderilleros regresaron a aquella ciudad, con propósito de visitar al señor González Moro.

El Delegado gubernativo de Inca participó ayer al Gobernador haber encerrado en la cárcel a los matadores y picadores por desobediencia a su autoridad. Al mismo tiempo, pasó el tanto de culpa a los Tribunales de justicia.

El Gobernador anunció que, por su parte, impondría fuerte multa a los matadores.

Anoche embarcó para Barcelona, de paso para Madrid, el Empresario de la plaza de toros, señor Coll. Parece va a dar cuenta de lo ocurrido, a la Asociación de empresarios de plazas de toros.

Grandes Almacenes

Unica oportunidad SAN MIGUEL

(Frente Santa Catalina de Sena)

Ventas al contado

Liquidación de todas las existencias por reforma de Local. Además de rebajar los precios en todas las Secciones a toda venta al contado se le abonará el 10 por ciento de descuento del valor de su compra.

En la Casa de la Villa

Presentación

Se interesa se presente en el negociado de reemplazos del Ayuntamiento, para enterarle de un asunto que le interesa sobre alcances, el soldado Vicente Ternet Expósito.

La permanente

Para este mediód, se halla convocada la Comisión permanente.

El Reglamento de empleos

Esta tarde debe celebrarse, en la Casa Consistorial, una reunión particular del pleno del Consistorio.

La reunión tiene por objeto tratar de la reglamentación de los empleados y del aumento que a éstos se ha de otorgar con el crédito que al efecto se consignó en el presupuesto en vigor.

Parece que en el seno de la ponencia que fué nombrada para tratar ambos extremos no ha habido unanimidad de pareceres, y de ahí que no haya salido de ella un dictamen único.

Telegramas detenidos

En esta Central se hallen detenidos los siguientes telegramas:

De Alcudia, Roses Racuse; de Tunis, Romano; de Barcelona, Anita Cirer Salas 8; de S. Sebastián, Jaime Comenge; de Novelda, Navador; de Valencia, Bosch General Cotoner J; de Barcelona, Matroig Obispo Maura; de Puerto Luz, Catalina Oliver Bosch; de Habana, Coto; de París, Ana Perez Judela; de Bethune, Artigues 8 calle Huertos; de Amsterdam, Rufas; de Ciudadela, Carmen Gisbert Uetam 12, 2.º Izquierda; de Barcelona, Bartolomé Sureda San Lorenzo; de Gijón, Ignacio Martorell; de Ibiza, Jaime Pujol Falucho Teresa; de Barcelona, Café Express avenida Antonio Maura Jaime Martínez; de Villagarcía, Pichard; de Madrid, Anita Serra; de Tetuán, Jaime Guasp Rosselló Saestrevis.

Notas de sociedad

Nuevo Maestrante

Ha ingresado en la Real Maestranza de Caballeros de Valencia el distinguido joven don Luis Ramis de Ayreflor, habiendo jurado y tomado de la debida posesión del cargo, en su nombre, el Excmo. señor Conde de Torreñel.

Restablecimiento

Nos enteramos con gusto de que se halla restablecido de la dolencia que le aquejaba el noble señor don Luis Espuig y Roten.

Petición de mano

Ha sido pedida la mano de la señorita Magdalena Ferrer Reus para el joven dibujante don Antonio Pol Palmer.

De viaje

Esta mañana, en el vapor «Rey Jaime I», ha llegado de Barcelona el Rdo. P. Javier Agreda, S. J., que viene a pasar la fiesta del Sto. Padre entre sus hermanos de esta Residencia. Después de largos años en la Misión de Filipinas, está actualmente en Bombay y ejerce, además de su ministerio el de capellán militar de los soldados católicos de guarnición en la estación militar de Ahmednagar en la India. No ha mucho ha llegado a Europa, para regresar a su Misión de Bombay, con las tropas de un transporte de guerra inglés. Predicará los fervorosos de la comunión el día de San Ignacio.

—Ayer, a bordo del vapor correo de Barcelona, llegó el redactor de «El Día» don Jaime Torres, que regresa de París.

Hizo el viaje, desde la capital francesa hasta Barcelona, en unión del redactor de «La Almudaina» don Juan Campins, en un nuevo automóvil «Loryc», se cuatro asientos, conducido por el mecánico don Bruno Darder, de la Casa Darder Hermanos.

—Añoche salieron para Barcelona las señoritas Francisca y Juana Escudero, acompañadas por su hermano político don Jaime Monjo y su hijo Jaime.

—Con objeto de dar sus anunciadas conferencias científicas, ha llegado a Ibiza el sabio jesuita P. Luis Rodés.

—Añoche salieron para Barcelona, en el «Mallorca», el Dr. don Pedro Salvá, el coronel de infantería retirado don Miguel Vidal y señora, los inspectores de Hacienda don Jaime de Semir y don Cristóbal Quart y el pintor don Olegario Junyent.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», doña María y doña Isabel de León, esposas, respectivamente, del teniente coronel de caballería señor Gilnard y del propietario don Ignacio Fuster.

También han llegado el redactor de «La Almudaina» don Juan Campins, quien regresa de París; el abogado don Francisco Durán, el copropietario de la casa Amengual y Montaner don Francisco Muntaner y su hermano don Andrés, el inspector de Sanidad Provincial don Gabriel Ferret, don José Quint Zaforteza, don José Pons, don Antonio Navarro y don Andrés Rosselló.

D. Alejandro Rosselló

A bordo del vapor correo de Barcelona, ha llegado esta mañana a Palma el ex-Ministro de Gracia y Justicia don Alejandro Rosselló, quien procede de la Corte.

El señor Rosselló viene con objeto de pasar una temporada en esta isla.

Concesión de la Cruz del Mérito Naval

Por el Ministerio de Marina ha sido con-



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recibir usted todo frasco donde no se lee en la etiqueta expresamente HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

cedida la Cruz de 1.º clase del Mérito Naval con distintivo blanco a don Antonio Deza-Llilar y Montis y don Antonio Tomás y Sintés, capitán y primer maquinista respectivamente del vapor «Rey Jaime I», por servicios especiales prestados a la Marina.

Reciban nuestra cordial enhorabuena por la distinción de que han sido objeto.

Taurinas

El sábado último salió para el continente el empresario de la plaza de toros de Palma don Jaime Moreno, para comprar varios novillos toros para celebrar unas cuantas noviliadas.

La primera se celebrará el día 10 de Agosto con los conocidos novilleros «Delmonte», mallorquín, y «Gil Tovar», cordobés, que tanto éxito alcanzaron en la noviliada nocturna.

Del mar

Añoche salió el vapor «Mallorca», para Barcelona.

De dicho punto ha venido hoy el vapor «Rey Jaime I».

Esta mañana debía llegar el vapor «Ciudadela», procedente del puerto de su nombre.

Esta tarde debe salir el vapor «Beller», para Valencia.

Mañana debe realizar el viaje de ida y vuelta a Cabrera el vaporcito «Ciudad de Palma».

Mañana es esperado el correo de Ibiza y Alicante.

Ayer tarde salió el trasatlántico «Barcelona», para Valencia y La Habana.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—San Abdón y Senén, mrs.

Cuarenta Horas.—Continúan en Montesión, en honor de San Ignacio de Loyola. Por la mañana, a las seis y media, Exposición de S. D. M.; a las siete y media, continuación de la Novena. Por la tarde, a las siete y media, se rezará el Santo Rosario, y se hará el ejercicio del Triduo con sermón que predicará el Rdo. P. Salvador Peiro, S. J. Terminará con la Bendición y reserva.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Consolación, en el Socorro.

Sueltos y noticias

Sorteo

Han sido agraciados, en el sorteo celebrado en las Escuelas de la Milagrosa para niños pobres, los números 4.867 (Virgen Milagrosa) y 658 (media docena de cucharitas de plata).

Hallazgo

D. Elmundo George ha encontrado un bolso de cuero, en la carretera de El Terreno; será devuelto en el domicilio de dicho señor (Alfonso XIII, Son Armadams).

Pérdida

Desde la carretera de Establiments, sitio conocido por «Buenos Aires», hasta la calle del Obispo, se extravió el día 2 un colgante de cadena con una moneda de oro. Se gratificará el hallazgo. Para informes, en esta Redacción.

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GO TAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 5 ptas.

SE ALQUILAN 2 habitaciones

Para despacho, con electricidad, lavabo agua corriente y water, Informes: Centro Anuncios.

Para reconstituir a los niños débiles

no se les debe dar sustancias aceitosas que toman a la fuerza y con repugnancia.

Es preferible darles este agradable Jarabe que lo toman con placer y cuyos efectos son rapidísimos para curar la inapetencia, la debilidad y la anemia.

La clase médica recomienda como el reconstituyente más energético, más científico y más racional el Jarabe de

Ayuntamiento de Palma

Negociado de Hacienda.—Sección de Arbitrios

Se anuncia al público que queda abierta la cobroza voluntaria para el Ejercicio trimestral de 1924 y Ejercicio 1924 25, de los arbitrios municipales sobre carros de transporte y bicicletas en las oficinas de dicha Sección, desde la fecha de inserción de este anuncio en el B. O. de esta provincia hasta el 31 de Octubre próximo.

Palma, 22 Julio 1924.—El Alcalde, Alfredo Liompart.

Revisión a los Ayuntamientos y comisiones de festejos

El afamado pirotécnico de Valencia Daniel Arnal ofrece al público sus servicios para la confección de Castillos de Fuegos Artificiales, Tracas valencianas y las famosas CASCASAS de las que posee la patente. Dirigirse a la Empresa Soler, Montero, 1, Palma.

Se alquila

El piso principal de la calle de Montesión núm. 9, con vistas a la calle del Sol, de bastante capacidad, con agua a grifo, coleduria y dos terrados.

Informes: San Nicolás, 7, Tienda.

Matemáticas

Bachillerato, Escuela Comercio, etc. Clases especiales bajo método rápido de enseñanza.

Curso especial para Septiembre.

Informes: Santacilia, 10, 2.º

Compro

Alhajas viejas de oro y plata Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre.

J. MIRÓ

Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Lo recetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La actuación del Directorio

Madrid, 29 (1'00)

Consejo.—El acoplamiento de las plantillas militares

A las doce de la mañana de ayer, se reunieron en la Presidencia, los vocales del Directorio.

La reanión terminó a las dos de la tarde, siendo presidida por el almirante señor Magaz.

A la salida, el general Vallespinosa nos dió la siguiente referencia de los asuntos tratados en el Consejo.

Nos manifestó que a la reunión había asistido el Subsecretario de Gracia y Justicia con objeto de someter a la aprobación del Directorio algunos expedientes de indulto de poca importancia.

Después concurrió también el Subsecretario de Guerra, dando cuenta a los Consejeros del asunto relacionado con las plantillas de personal y haciendo consultas referentes al acoplamiento de estas plantillas en el presupuesto.

Nos dió cuenta el general Vallespinosa que había sido ya suspendida la revista de comisario que pasan los militares el día uno, trasladándola para el próximo mes al día 20 por si surgieran dificultades solventarlas.

Después hemos tratado asuntos del Ministerio de Hacienda, aprobándose el reglamento para el funcionamiento de los tribunales gubernativos.

Se dió cuenta de un telegrama del Marqués de Estella en el cual dice continúa con éxito su viaje y no regresará hasta el día 7, pues se propone, después de visitar Galicia, marchar a León.

Despacho

En la Presidencia del Consejo, el Almirante señor Magaz despachó con los Subsecretarios de Hacienda y Guerra.

También estuvo a visitarle el Nuncio de Su Santidad.

La Bolsa

Madrid, 29 (1'00)

Cotización de ayer

Interior contado.	70 70
Interior fin de mes.	70 60
Amortizable 5 por 100.	85 40
Amortizable 4 por 100.	89 75
Banco de España.	570 00
Compañía Tabacalera.	241 00
Franco.	35 20
Libras.	32 89
Exterior.	85 75
Marcos.	0 00
Liras.	32 35
Dólares.	7 48
Coronas.	00 00
Franco suizo.	000 00

Gogida grave

Madrid, 28 (16'00)

En Madrid

Hubo ayer una novillada en la plaza de toros de Madrid, actuando de matadores «Pastoret», «Rubito» y «Nacional chico». Había una gran entrada de público.

«Nacional chico», al ir a matar el tercer toro, fué empujado, derribado y corneado en tierra por la res. Acudieron los compañeros, llevándose el toro. «Nacional chico» fué retirado a la enfermería.

El parte facultativo de la cogida decía que «Nacional chico» sufre una herida de asta de toro en el plegue glúteo mayor, penetrante, otra en el trayecto descendente, extendiéndose por el peritoneo; y otro de dirección externa, que atraviesa el glúteo mayor. Pronóstico grave.

En la enfermería de la plaza de toros fué preciso clorofórmizar al herido para hacerle la cura.

«Nacional chico» ha pasado la noche con fiebre y sufriendo agudos dolores. Además ha tenido frecuentes vómitos.

Esta noche se le levantará el apósito.

El veraneo de la Corte

Madrid, 29 (1'00)

En San Sebastián

San Sebastián.—Ha llegado la Infanta Esperanza, hija de los Infantes don Carlos y doña María Luisa.

En Santander

Santander.—La Familia Real oyó Misa en la capilla de Palacio. Fué el celebrante el señor Obispo.

El Rey se dirigió luego, en automóvil, hasta Cabo Mayor.

La Reina, con la Duquesa de Santofía, paseó por el Sardinero.

Los Infantitos jugaron al tenis en Palacio.

El Príncipe, como alférez, fué a cumplir el deber de Gobernador militar. Por la tarde, paseó en automóvil por la carretera de Torrelavega.

Los Reyes y los Infantitos jugaron al tenis, en cuyo campo se celebró por la noche una verbena aristocrática, que se vió concurridísima; los Soberanos asistieron a primera hora.

Asuntos de Baleares

Madrid, 28 (16'00)

La línea Mallorca-Tarragona

La «Gaceta» publica una R. O. autorizando a la Compañía Transmediterránea para sustituir provisionalmente los servicios de vapores de Palma a Marsella y Palma a Argel por el Tarragona a Palma.

Madrid, 29 (1'00)

El general Weyler en Madrid

Procedente de Palma y Barcelona, llegó ayer a esta capital el Capitán general señor Weyler, acompañado de su hijo y ayudante el Capitán de Caballería don Fernando.

En la estación le recibieron las autoridades y buen número de amigos.

De Provincias

Madrid, 29 (1'00)

De San Sebastián.—De viaje

San Sebastián.—Procedente de Avilés, ha llegado el Director general de la guardia civil. Le acompañaba el general Luque.

—Ha llegado también el señor Conde de Romanones. Se hospeda en la finca del Duque de Tovar.

De Salamanca.—Detención de varios sujetos

Salamanca.—En el pueblo de Santamaría, han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a raptar niñas.

A unos de ellos se le encontró una carta, escrita con letra de mujer, en la que se le decía: «Todo está preparado; cuando quieras puedes traerlas.»

En las ropas se le encontró un papel con las señas de la calle de Hilarion y Esclava, número 5.

Se supone que las detenciones citadas están relacionadas con las niñas desaparecidas de Madrid.

Los detenidos, que son cuatro, trabajaban en el corcho.

Madrid, 29 (1'40)

De Zaragoza.—El general Navarro.—Homenaje.—Huelga resuelta

Zaragoza.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo Gobernador militar, general Barón de Casadavallillo, quien ha sido visitadísimo.

—El general Martínez Anido ha telegrafiado al Gobernador adhiriéndose al homenaje que le tributaron los delegados gubernativos.

—Ha sido resuelta la huelga de obreros mineros de Mequinza.

De Badajoz.—La Unión patriótica

Badajoz.—En el palacio municipal, se celebró un mitin de la Unión patriótica, organizado por el Gobernador.

Hablaron los Alcaldes de Badajoz y Almodreño, fustigando al antiguo régimen.

Por último, el Gobernador hizo un llamamiento a las personas de buena voluntad y anunciando que en el próximo mes de Octubre visitará el general Martínez Anido la ciudad.

—En el Teatro López Ayala, se celebró un mitin pro-Unión patriótica.

Asistieron los delegados gubernativos y comisiones de los pueblos.

El Presidente de la Diputación hizo un elogio del Monarca y del vocal del Directorio general Navarro, que ha sido nombrado Hijo adoptivo de la ciudad por sus desvelos en la del asunto resolución sobre el ferrocarril rápido de Madrid a Lisboa.

La Conferencia interaliada

Madrid, 28 (16'00)

La Unión de Fabricantes y el plan Dawes

Londres.—La Unión Nacional de fabricantes ingleses presentará hoy en la Cámara de los Comunes y en la de los Lores una petición llamando la atención de ambas cámaras sobre la repercusión perjudicial que puede tener para la industria británica y sobre el problema del paro forzoso, la aplicación del plan Dawes.

La Unión de fabricantes pide que sea nombrado un comité encargado de realizar una investigación sobre el punto sometido a la consideración de las Cámaras.

Declaraciones de Herriot

Londres.—El presidente del Consejo francés, señor Herriot ha hecho las siguientes declaraciones a los periodistas:

Espero que la conferencia podrá quedar terminada dentro de una semana. De todos modos, deseo vivamente volver a París a fines de la semana actual.

Hemos tenido diferencias de puntos de vista, ha añadido Herriot, y aun encontraremos otros nuevos, pero con paciencia llegaremos a la resolución de todos los problemas.

Cuando las vacaciones estén terminadas volveré a Inglaterra en donde pasaré una temporada.

Me gustaría poder visitar las grandes ciudades manufactureras como Manchester y Liverpool y pasar algunos días en Escocia.

La actuación de los banqueros

Londres.—Se nota alguna reacción en los círculos ingleses de la Conferencia contra las exigencias excesivas de los representantes de los banqueros. Los ingleses por otra parte estudian con atención la cuestión de las prestaciones en especie y quiere que los alemanes sean absolutamente libres para entregar o no las mercancías que se les piden.

Esta tesis no podrá ser en modo alguno admitida por Herriot y sus colaboradores.

De Alemania.—Monseñor Carrett

Berlín.—Ha llegado a esta capital, procedente de Roma el Nuncio de Su Santidad monseñor Carretti.

El Nuncio ha sido encargado de exponer al canciller Marx la tesis del Vaticano sobre la Conferencia de Londres y de pedir el Reich que dé pruebas de buena voluntad, y de moderación.

DEL EXTRANJERO

Madrid, 29 (1'40)

Unamuno y Soriano en París

París.—Procedente de Cherburgo, llegaron los señores Unamuno y Soriano. Fueron saludados por numerosos escritores y periodistas.

En el salón de honor de «Le Quotidien», M. Dumay, director de dicho diario, les ha ofrecido una recepción.

De Londres.—Lock-out en el ramo de construcción.—Paro de 100.000 obreros

Londres.—Hoy ha dado comienzo el lock-out decretado por los patronos del ramo de construcción.

Esta mañana se ha reunido en el ministerio del Trabajo una conferencia de patronos y obreros con objeto de tratar de la situación.

El número de obreros afectados por el lock-out se eleva a unos 100.000.

En la zona francesa de Marruecos.—Ataque de los rifeños

Rabat.—Un contingente de dos mil rifeños han atacado a los franceses en Naura al este de Bad Mazab.

Una columna al mando del general Colombat ha intervenido en la lucha.

Los franceses han tenido 15 muertos y 19 heridos.

Complot comunista

Sofía.—Ha sido descubierto un vasto complot organizado por los comunistas, complot que tenía ramificaciones en todo el país.

La policía además de numerosos documentos altamente comprometedores, se ha incautado de numerosas armas y municiones.

Se han efectuado importantes detenciones de caracterizados comunistas.

El Sultán de Marruecos en Casablanca

Casablanca.—Ha llegado el Sultán. Le recibieron las autoridades indígenas y francesas.

El viaje de Primo de Rivera

Madrid, 29 (1'00)

Salida de la Coruña

La Coruña.—Ayer, a las ocho de la mañana, salió el marqués de Estella de esta ciudad hacia Vigo y Pontevedra.

Le acompañaban en su viaje el general Martínez Anido y el Capitán general de Galicia.

Al pasar por Villagarcía habló con las autoridades, aceptando un voto de honor, que fué servido en el Ayuntamiento.

En Caldas de Reyes y Marín.—Visita a la Base naval

La Coruña.—Desde Villagarcía la comitiva marchó a Caldas de Reyes, donde el Presidente y sus acompañantes fueron objeto de muchas atenciones.

Después visitaron el pueblo de Marín, donde revistó el Presidente la Base naval.

Llegada a Pontevedra

Pontevedra.—A las doce de la mañana llegó el Presidente y su comitiva a esta ciudad.

Los recibieron las autoridades, entidades y mucho público.

En el Ayuntamiento se celebró, seguidamente, la recepción oficial.

El Alcalde dió la bienvenida al Presidente y sus acompañantes, exponiéndoles las principales necesidades que tiene Pontevedra.

El Marqués de Estella prometió atenderlas.

Después se celebró, en la Diputación, el anunciado banquete.

Ofreció el banquete el Presidente de dicha Corporación, manifestando al Presiden-

te que entre todos los problemas a resolver en esta región, es el más importante el de los foros.

Después del banquete el Presidente recibió muchas Comisiones.

A las cuatro de la tarde salió de Pontevedra para Vigo el Marqués de Estella.

Telegrama oficial del Marqués de Estella

En la Presidencia se facilitó ayer, a última hora de la tarde, un telegrama del Marqués de Estella.

En él habla, en primer término, del recibimiento entusiasta que se le hizo en Vigo, donde cruzó la raya, seguido de más de cien vapores pesqueros.

Habla, también, de la visita a la Base naval, donde se le hizo una afectuosa acogida por todo el personal de Marina.

Se lamenta, en el telegrama, de la muerte, en la carretera, de una joven atropellada por uno de los automóviles que le seguían.

Dice que el clamor más general sobre mejoras en la región se refiere a la construcción del ferrocarril de Zamora a Orense, la ordenación del concierto en la riqueza pesquera y el arreglo de la cuestión de los foros, cuestión que ha sido envenenada por tomarla como plataforma política y que será resuelta tan pronto como se apliquen medidas justas y equitativas.

Termina el telegrama saludando, al Presidente, a sus compañeros de Directorio.

Madrid, 29 (1'40)

De Vigo.—Un automóvil de la comitiva mata a una mujer

Vigo.—A las ocho de ayer tarde circuló por esta ciudad la noticia de que un automóvil de la comitiva del Presidente había arrollado a una mujer en la carretera, matándola.

Posteriormente se supo que la noticia era, por desgracia, cierta.

El automóvil que conducía a las autoridades de Villagarcía había atropellado a una mujer llamada María Rodríguez, causándole gravísimas lesiones.

El sacerdote don José Toubes, Director del periódico «El Ideal Gallego», que acompaña al Presidente, administró la Extremaunción a la mujer en la carretera.

La desgraciada mujer falleció al poco rato.

En Cangas de Morató.—Gran recibimiento

El recibimiento hecho al Presidente en Cangas de Morató fué grandioso.

En las calles, que estaban adornadísimas, se levantaron muchos arcos de triunfo.

El Presidente se dirigió al Ayuntamiento, donde el Alcalde le dió la bienvenida.

También le pidió, este Alcalde, la resolución del problema de los presos.

Le contestó Primo de Rivera, diciendo que este problema se estudia ahora por el Directorio, detenidamente.

Después se dirigió al muelle, donde embarcó para marchar a Vigo.

En el momento de salir el vapor «María Luisa», en el cual iba el Presidente y séquito, ciento cincuenta vapores pesqueros hicieron sonar sus sirenas, escoltando todos ellos al vapor del Presidente.

Llegada a Vigo.—Entusiasta recibimiento

Vigo.—A las ocho de la noche de ayer, llegó el Presidente a esta población.

En el muelle le esperaban el Obispo de Madrid-Alcalá, (que es hijo de esta ciudad), las autoridades, entidades, somatenes, etcétera, etc.

El Presidente, al saltar a tierra, revistó a los somatenes, dirigiéndose luego al Ayuntamiento, donde se celebró la recepción de las asociaciones de industrias pesqueras y otras entidades, las cuales le ofrecieron un banquete, que se sirvió a continuación.

Luego el Presidente concurrió a un festival gallego, retirándose después a descansar.

Visita al Hospital Militar.—Revista al batallón de Murela

Vigo.—El Presidente, acompañado del Alcalde, Gobernador militar y demás autoridades, estuvo hoy, lunes, a las nueve y media, visitando el Hospital militar y recorriendo sus dependencias.

Después el Presidente marchó al campo de Granada, donde revistó al batallón de Murcia, siendo luego obsequiado por los jefes y oficiales con un lunch.

El general gobernador ofreció el lunch al Presidente, elogiando sus virtudes militares.

Contestó el marqués de Estella agradeciendo el homenaje.

A inaugurar un monumento

Vigo.—Por la tarde, después de almorzar a bordo del vapor «Caramiñol», el Presidente y sus acompañantes se trasladaron a Tanjón, donde el general Primo de Rivera inauguró el monumento erigido en Monte Ferro, en honor de la marina mercante.

Comisión que visita al Presidente

Vigo.—A su regreso, el Presidente recibió a una comisión de representantes de las industrias pesqueras, quienes le reiteraron las peticiones ya formuladas.

El general Primo de Rivera les prometió que el Directorio las estudiaría y atendería.

El Congreso internacional Eucarístico

Madrid, 29 (1'40)

La clausura

Amsterdam.—Se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso internacional Eucarístico, asistiendo más de 50 000 congresistas.

También asistieron los obispos, los Ministros y los diputados católicos y cinco Cardenales.

El Obispo de Harlem celebró la Misa en el «Stadium», dándose luego la Comunión a más de 10.000 personas.

El Cardenal Reig celebró de Pontifical en la iglesia de la Concepción, con asistencia de la sección española. El Dr. Orueta pronunció una notable disertación.

Reinó entusiasmo.

Noticias varias

Madrid, 28 (16'00)

El ascenso de Berenguer

La «Gaceta» de ayer, domingo, publica el ascenso de don Dámaso Berenguer al empleo de teniente general.

Madrid, 29 (1'00)

Regreso de Golcochea

Ha regresado de su viaje a Cuba el exministro señor Golcochea.

Le recibieron muchos correligionarios.

El Marqués de Magaz

En la Presidencia, despacharon con el contra-almirante Magaz los Subsecretarios de Hacienda y de Guerra.

Por la tarde, visitó al Presidente interino el Nuncio de Su Santidad.

El Director general de Seguridad

Llegó, procedente, de su viaje de inspección por las provincias del Norte, el Director general de Seguridad.

Presencia Asociada

Desde Barcelona

Un incendio

En la fábrica de extracción de grasas y aceites de desperdicios de papel y otras materias propiedad de don Rómulo Torres, sita en la de Olcinellas de la barriada de Sans, se declaró ayer mañana un incendio que destruyó todas las materias y la mayor parte del edificio.

Créese que el incendio fué debido a la combustión espontánea de los aceites y grasas.

El Capitán general

El Capitán general estuvo en San Pol de Mar, donde visitó las escuelas nacionales.

Luego impuso la Cruz de Beneficencia al carabnero Antonio Pérez.

Por la tarde se trasladó a Mataró, donde llevó el pendón principal de la procesión de las Santas Juliana y Semproniana, patronas de aquella ciudad.

Fiesta de los Italianos

En la Casa de los Italianos se celebró una fiesta en honor a los tripulantes del crucero italiano «Ferruccio».

Esta tarde a bordo de dicho buque se sirvió un té en obsequio a la colonia italiana.

Multa levantada

El Gobernador civil de Gerona, ha suspendido la multa que impuso al beneficiado doctor don Juan Fuster por haber amonestado a unas señoras que vestían trajes impropios para el templo.

Reanudando la publicación

Subsanada la causa que motivó su suspensión, ha reanudado su publicación el «Diario de Gerona».

Paisanos amistiados

Por la jurisdicción militar, han sido amistiados los paisanos Francisco Campa, Francisco Margall, Pedro Ramade, Joaquín Festar, Jesús Gelabert, Antonio Suárez y José Carpo.

El exdiputado Casanovas

El Colegio de Abogados ha hecho hoy público que el exdiputado don Eduardo Casanovas, preso por supuesta complicidad de estar al notario señor Par, no es abogado, no pudiendo, por consiguiente, pertenecer, como alguien ha asegurado, al referido Colegio.

Misas por Prat de la Riba

El próximo viernes, en la Capilla de Palacio de la Generalidad, se dirán misas por el eterno descanso del alma del primer presidente de la Mancomunidad, señor Prat de la Riba.

La dimisión del Alcalde

Continúa en el mismo estado el asunto planteado por la dimisión presentada por el señor Alvarez de la Campa, de Alcalde de Barcelona.

Palao Ga i

Barcelona, 28 de Julio.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO
El vapor Cristóbal Colón saldrá de Bilbao el 16 de Agosto de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Agosto Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la sala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON
El vapor C. L. López saldrá de Coruña el 19 de Agosto, de Vigo el 20 Lisboa el 21 facultativa y de Cádiz el 23 de Cartagena el 24 de Valencia el 25 y de Barcelona el 29 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Agosto de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO
El vapor Monserrat saldrá el 25 de Agosto de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor Alicante saldrá el 15 de Agosto de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES
Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS
Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mormabique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES
La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

Lomos doloridos



El dolor en los lomos es de preciosa advertencia. Casi siempre revela un estado artrítico. Los riñones, cansados de expulsar una sobreproducción de ácido úrico, quedan macerados, heridos y hacen padecer horriblemente. Entonces el veneno invade el organismo, endurece las arterias y estorba la circulación de la sangre. Todos los artríticos deben saber que los

LITHINÉS

del

DOCTOR GUSTIN

disuelven el ácido úrico, previenen el exceso de formación del mismo y activan su eliminación.

150 Ptas. la caja de 12 paquets para hacer 12 litros de agua mineral, deliciosa y curativa.

Deseñ. único para España: DALMAU OLIVERES 14, Paseo de la Infancia - BARCELONA



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DE POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO Y MAS PODEROSO ANTICARIE

Lo lleva V. escrito en la lengua: ESTREÑIDA!



Si tiene V. la tez pálida, terrosa o biliosa. Si padece V. de jaquecas, mareos, náuseas, zumbidos, pesadillas, hinchazón, acedías, falta de apetito. Si está usted triste y cansado, el médico le mirará a V. inmediatamente la lengua, y, si está seca, podrá afirmar que está V. estreñida. Le aconsejará en seguida que se cuido con los

Polvos de Cassia RICHELET

laxativo ideal, purgante suave, agradable al paladar sin colicos, que conviene a todos los temperamentos, sin molestia alguna en las ocupaciones.

De venta en todas las buenas farmacias. — Laboratorio L. Richelet, de Sada, 6, rue de Belfort, Bayona (Francia).

Los niños de pecho en verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA

LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición

Acuden al GLAXO los que se crían de otro modo cuando notan la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLA-



XO. Una sola lata es suficiente para convivir con ello.

Para enfermos, convalecientes, ancianos y especialmente madres que crían, es insustituible.

Usese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas.

Pídase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, S. A. Avenida Pi y Margall, 12, (Gran Vía)—Madrid.

LA FILADORA

125 SAN MIGUEL 125

Gran baratura forzosa por cambio de local

Nota de algunos precios que regirán para la baratura

Cortes fantasia de 5 Mts. 3 Ptas.—Tejido fino de Sóller a 1 Pta. metro.—Dril superior de Sóller a 1'50 Ptas. metro.—Cotonet mallerguín blanco a 1'25 Ptas. metro.—Percal camisas superior colores sólidos a 1'50 Ptas. metro.—Lanilla caballero 140 centímetros ancho a 3 Ptas. metro (corte 9 Ptas.).—Sábanas curado superior 280 por 200 a 10 Ptas.—Tohallas creppé 1 peasta una. Tejido fino superior de 2 ptas. metro 1'45 Ptas.

NOTAS A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura solo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.—Por insuficiencia de local el 15 de Septiembre

Inauguración del nuevo local en los bajos de la casa Alzamora 63 y 65 San Miguel 63 y 65

Línea Píntillos

SERVICIO AL BRASIL PLATA

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrá de Barcelona el día 10 de Julio el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Campriles, Santiago de Cuba y Habana saldrá de Palma el día 28 de Julio el vapor

Barcelona

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos

NOTA: La carga previamente comprometida se recibirá en lanchas los días 23, 24 y 26.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta Isla: **María y Hijos**, Marina, 62, Palma

Gran Fábrica de Sombreros de todas clases

Para Sras. y niños de Julián de la Horra

San Vicente Alta núm. 8 y 10 MADRID

Esta casa solo se dedica a la fabricación de cascos en Paja, Picot, Tagal, Crin, Inglesa, y otros.

Especialidad en pegados en seda, felpa, terciopelos, duvetina, melucina y otros.

Ventas al por mayor y detall.

Expertación a provincias. En viajes de compras no dejéis de visitar esta Fábrica.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

Vertheim



MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVINO, 9.—Apartado 738 — BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

De venta en Palma de Mallorca: CASTELL Y MASSOT, Santo Domingo, 6, 8 y 10, Aceites-agujas y accesorios para todos los sistemas de máquinas.

Mecanografías mortuorias y aniversario

de y de clase anuncios, recibimos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

Dirigirse al Centro de Anuncios

Plaza de Santa Catalina, 22 — Palma

Vinos de mesa Oliver

De venta sacristía de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

Alerta! Alerta! Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como precedentes de los minerales VIC HY CATALAN, sin serlo.

Disminuye la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrecemos, puesto que las de los manantiales Vichy Catalán llevan tapones, cápsulas, precio lea y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejen de prender de dichos minerales que no